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Постановка проблеми та її зв’язок з важливими науковими та практичними 

завданнями. Ефективне управління фінансово-економічними результатами 

підприємства  за сучасних умов повинне передбачати розробку та практичну реалізацію 

відповідних науково-обгрунтованих організаційних систем забезпечення даного 

управління, основоположне значення в яких слід приділяти процесам формування, 

розподілу та використання прибутку підприємства поруч з апробацією новітніх методів 

і підходів до його аналізу та довгострокового планування.  

Аналіз останніх досліджень, у яких започатковано вирішення проблеми. 

Проблематика управління фінансово-економічними результатами підприємств є 

надзвичайно багатогранною, адже вона одночасно передбачає дослідження як 

одержаних результатів діяльності підприємства, так і його можливості отримувати 

прибуток як головне джерело розширеного відтворення в майбутньому. Тому є чимало 

напрацювань провідних науковців в даному напрямі, і серед них варто відзначити 

роботи І. Т. Балабанова, І. А. Бланка,  О. Д. Василика, В. П. Москаленка, В. М. Опаріна, 

А. М. Поддєрьогіна, В. К. Сенчагова, В. М. Федосова, Р. А. Слав’юка, Р. Р. Антонюка, 

М. І. Іщенко та багатьох інших вчених. 

Разом з цим, визнаючи вагомість досліджень зазначених вище науковців, слід 

відзначити необхідність поглиблення теоретико-методологічних положень в напрямі 
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пошуку результативних детермінант стратегічного розвитку підприємства та 

управління його фінансово-економічними результатами. 

Цілі статті полягають у теоретико-методологічному обґрунтуванні базисних 

засад ефективного управління фінансово-економічними результатами підприємства, що 

спрямовані на оптимізацію фінансових відносин у сфері формування, розподілу і 

використання прибутку підприємства. 

Виклад основного матеріалу дослідження з повним обґрунтуванням 

отриманих наукових результатів. Прибутковість підприємницької діяльності є 

визначальною умовою існування як ринкової економічної системи в цілому, так і 

окремих суб’єктів господарювання, а тому проблематика управління нею постійно 

перебуває в полі зору наукоців.  

Зокрема, на думку Вороніної О. О., управління фінансовим результатом – це 

процес пошуку та реалізації найбільш ефективних рішень щодо формування, розподілу 

й використання фінансового результату, який базується на координації дій з іншими 

підсистемами управління підприємством, на підставі зворотного впливу, та 

здійснюється для досягнення стійкого фінансового стану й ефективної діяльності 

підприємства [1]. Дослідники Говорушко Т. А. та Арич М. І. розглядають процес 

управління фінансовими результатами діяльності підприємства як комплекс 

організаційно-управлінських заходів, методів та інструментів визначення і реалізації 

найбільш економічно-ефективних управлінських рішень щодо формування, розподілу 

та використання фінансово-економічного результату діяльності підприємства для 

досягнення його цілей та мети створення [2]. 

Відповідно, ефективно впливати на кінцеві фінансово-економічні результати 

діяльності підприємства найбільш доцільно вбачаємо саме за рахунок механізмів, 

безпосередньо пов’язаних з управлінням фінансовими ресурсами та прибутковістю, як 

узагальненим результатом успішності зазначеного управління. На нашу думку, одним з 

таких домінуючих механізмів, імплементованих до загальної фінансової архітектоніки 

підприємства, повинен бути механізм фінансового забезпечення прибутковості 

підприємства. Адже, в загальному розумінні, фінансове забезпечення виступає 

складовою загальної системи формування та реалізації головної стратегії діяльності 

суб’єктів господарювання. Обсяги та форми фінансового забезпечення, пріоритетність 

та співвідношення між ними здійснюють свій вплив на загальне прийняття 

управлінських рішень та їх подальшу реалізацію.  

Тоді як забезпечення прибутковості діяльності підприємства являє собою процес 

розробки і прийняття рішень за всіма основними аспектами формування, розподілу і 

використання на підприємстві прибутку (як фінансового результату діяльності 

підприємства) з метою максимізації добробуту власників підприємства в поточному та 

перспективному періодах та значною мірою залежить від ефективності управління 

фінансовими ресурсами підприємства. І це може ефективно здійснюватись, в тому 

числі, саме в рамках механізму його фінансового забезпечення, який використовується 

як елемент управління та регулятор відносин фінансової системи підприємства. 

Для досягнення системного бачення і отримання бажаних результатів, розглянемо 

сутність та структурні елементи механізму фінансового забезпечення прибутковості 

підприємств. Дане поняття розуміється нами як сукупність методів, інструментів та 

важелів, що забезпечують збалансованість фінансових відносин в сфері формування, 

розподілу і використання прибутку підприємства під впливом ендогенних та 

екзогенних факторів з метою максимізації добробуту власників підприємства [3].  

При цьому також доцільним є визначення мети, функцій, принципів, об’єкту та 

інструментарію управління, індикаторів оцінки ефективності механізму фінансового 

забезпечення прибутковості підприємства (рис. 1 на основі [4; 5, с. 44-48; 6, с. 34]). 



Економічний форум 3/2015 
 

277 
 

 
Рис. 1. Механізм фінансового забезпечення прибутковості підприємства

Мета: створення сприятливих фінансово-економічних умов для реалізації стратегічних цілей і поточних рішень  
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підприємства під впливом ендогенних та екзогенних факторів з метою максимізації добробуту власників підприємства 
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Зрозуміло, що діапазон дії методів, інструментів та важелів механізму 

фінансового забезпечення прибутковості підприємств регламентований чинною 

нормативно-правовою базою та перебуває в певному, об’єктивно обмеженому, 

інформаційно та організаційно-забезпеченому просторі. Особливо варто відзначити 

інформаційний чинник, який характеризується суб’єктивізмом, інформаційною 

асиметрією та інформаційними трансакціями, маючи наслідком не завжди 

прогнозований вплив на результат функціонування механізму в цілому. 

При цьому погоджуємось, що в процесі управління прибуковістю підприємства 

доцільно враховувати ефект синергетики, предметом якої є механізми спонтанного 

формування і збереження складних систем, зокрема тих, які перебувають у стані стійкої 

нерівноваги із зовнішнім середовищем [7]. Синергетичний підхід в процесі управління 

фінансово-економічними результатами базується на дослідженні складових системи 

управління та її чинників в нестійкій фазі їх існування, що передбачає множинність 

сценаріїв подальшого розвитку. Внаслідок зазначеного вище з’являються додаткові 

економічні переваги, що утворюються у разі успішного об’єднання (злиття чи 

поглинання), взаємодоповнення складових системи управління та її чинників [8].  

Класичним прикладом подібного синергетичного ефекту є перевищення прибутку 

двох компаній після об’єднання над сумою прибутків цих компаній до об’єднання 

(хоча синергія може бути спрямована не лише на прибуток, а і на інші цільові 

показники, важливі для стейкхолдерів цих підприємств). І, за умови придбання 

контрольного інтересу в рамках процесу злиття та поглинання, покупець акцій з 

високою ймовірністю також може розраховувати на додатковий економічний ефект, 

спричинений дією синергії.  

Висновки. Таким чином, отриманий підприємством фінансово-економічний 

результат є головним економічним показником, що репрезентує ефективність його 

господарювання та фінансовий потенціал подальшого розвитку. Тому важливим 

управлінським завданням є використання розглянутих взаємопов’язаних методів 

впливу та фінансових важелів механізму фінансового забезпечення прибутковості 

підприємств на основі визначених принципів управління, що дозволить оптимізувати 

фінансові відносини в сфері формування, розподілу і використання прибутку 

підприємства та генерувати позитивну динаміку фінансово-економічного результату 

діяльності підприємства.   
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